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Protokoll 
 
Projektinstanz: Wahlvorstand der Senatswahlen im WS 2023/2024 
Besprechung vom: 27.07.2023 
Zeit von/bis: 15:00-15:37 
Ort: online 
Status:  Entwurf  Genehmigt 
Protokollführung: Bastian Franzisky  
Genehmigung: Tabea Dietrich  
Vorsitz: Tabea Dietrich  
Teilnehmer*innen: Anwesende Abwesende / Entschuldigt 
 Tabea Dietrich (v) Prof. Dr. Kai Velten (e) 
 Prof. Dr. Andreas 

Holzapfel (v) 
Dipl. Ing. Alexander Peters 
(e) 

 Dr. Bastian Franzisky (v) Manuel Wendling  
 Marion Waldeck (v)  
 Prof. Dr. Linda Muskat (v)  

 Prof. Dr. Andreas Kurth 
(v)  

 Katharina Fouquet (v)  
 Jana Wolff (v)  

(V) = per Videozuschaltung, Fett = stimmberechtigte Vorstandsmitglieder 
Gast zu TOP n/a  
   
   

Verteiler: Wahlvorstand, Wahlbüro, 
Kanzlerin  

Anlagen: n/a 

Nächster Termin: Voraussichtlich Mitte/Ende Oktober; wird von der 
Vorsitzenden des Wahlvorstands kommuniziert 
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TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, § 8 WahlO 

 
Eröffnung der Sitzung durch Frau Marion Waldeck (Wahlleitung). Die Beschlussfähigkeit des 
Gremiums ist durch die Anwesenheit des Wahlvorstands bzw. Stellvertretungen nach WO §8 
gegeben. 

TOP 2: Wahl der Vorsitzenden/des Vorsitzenden und deren/dessen 
Stellvertreterin/Stellvertreter sowie Wahl einer Schriftführerin/eines Schriftführers und 
deren/dessen Stellvertreterin/Stellvertreter , § 7 Abs. 7 WahlO 

 
 
Für jedes der zu vergebenden Ämter erklärt sich jeweils eine Person bereit. Die Wahl findet per 
Akklamation statt. Wahlergebnisse der Vorsitzenden/des Vorsitzenden und deren/dessen 
Stellvertreterin/Stellvertreter sowie Wahl einer Schriftführerin/eines Schriftführers, WO § 7: 
 
Vorsitzende Wahlvorstand: Tabea Dietrich (einstimmig gewählt mit Enthaltung der Kandidatin) 
 
Stellvertreter Wahlvorstand: Prof. Dr. Andreas Kurth (einstimmig gewählt) 
 
Schriftführerin: Dr. Bastian Franzisky (einstimmig gewählt mit Enthaltung des Kandidaten) 
 
Stellvertretender Schriftführer: Prof. Dr. Andreas Holzapfel (einstimmig gewählt) 
  

TOP 3: Beratung und Herstellen des Einvernehmens, dass die Senatswahlen im WS 
2023/24 als internetbasierte Online-Wahl (Elektronische Wahl) mit der Möglichkeit 
der Briefwahl durchgeführt wird, § 4 Abs. 2 WahlO 

Der Wahlvorstand beschließt einstimmig die Senatswahlen im WS 2023/24 als internetbasierte 
Online-Wahl (Elektronische Wahl) mit der Möglichkeit der Briefwahl durchzuführen. Die 
Entscheidung folgt der Empfehlung der Wahlleitung und basiert auf den guten Erfahrungen der 
letzten Wahlen (Senat und StuPa), die mit Hilfe des Abstimmungstools POLYAS durchgeführt 
wurden.  
 
Die Wahlleitung empfiehlt die Gründung einer AG/Untergruppe, die für die Umsetzung der Online-
Wahl zuständig ist und sich vorab mit dem Tool vertraut macht, bzw. das Tool testet.  
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Die Wahlvorstandsvorsitzende Fr. Dietrich bedankt sich für die Teilnahme und schließt die 
Sitzung um (15:37 Uhr) 
 
 
gez. T. Dietrich        gez. B. Franzisky  
(Wahlvorstandsvorsitzende)       (Protokollführung) 

TOP 4:Beratung zum Zeitplan der Wahl 
 
Als Termin für die Senatswahl wird auf Vorschlag der Wahlleitung der 16.-18.01.2024 einstimmig 
festgelegt. Darauf basierend wird der Entwurf des Zeitplans zur Senatswahl von der Vorsitzenden 
des Wahlvorstandes angepasst und in der nächsten Sitzung des Wahlvorstandes abgestimmt. 
 

TOP 5: Festlegung der Verantwortlichen für die Abstimmung/Koordination mit der 
StuPa-Wahl (Studentische Vertretung) 

 
Frau Jana Wolff wird als studentisches Mitglied des Wahlvorstands als Verantwortliche für die 
Abstimmung/Koordination mit der StuPa-Wahl bestimmt.  
 
TOP 6: Beratung und Beschlussfassung, dass Beschlüsse des Wahlvorstandes auch 
im Umlaufverfahren per E-Mail erfolgen können. 
 
Es wird einstimmig beschlossen, dass Beschlüsse des Wahlvorstandes auch im Umlaufverfahren 
per E-Mail erfolgen können. 
 

Top 7: Verschiedenes 
 

• Anregung durch Fr. Fouquet, dass die Optionen für Mobilisierung von Studierenden für 
Aufstellung von Kandidaten und Wahlbeteiligung nach Möglichkeit innerhalb der 
Studierendenschaft evaluiert werden sollen. Dies könnte in Zusammenarbeit mit Fr. Wolff 
und dem StuPa geschehen. 

• Bereitstellung der Funktionsadresse für Kommunikation im Zusammenhang mit Wahlen. 
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